
 江南市農業委員会議事録 

 

 別紙の件付議のため、平成２８年８月１６日午後１時３０分より市民文化会館２階

特別会議室にて江南市農業委員会を会長招集する。 

 

 

 

 

出 席 委 員 

 

１ 古田みちよ  ２ 杉本俊人 

３ 齊木勝次  ４ 丹羽昭彦 

５ 藤岡和俊  ６ 野呂浩伸 

７ 大脇敏彦  ８ 中西孝明 

９ 宮地友治  １０ 伊藤十代司 

１１  小沢捨雄  １２ 堀場厚男 

１３ 鶴見道秋  １４ 稲山久男 

１５ 永井弘海  １６  鈴木 孝 

１７ 掛布吉根  １８ 沢田正隆 

１９ 岩井孝之  ２０ 福田松久 

   

   

   

   

   

   

   

 

 

開 会   午後１時３０分 

 

 

    会長（古田みちよ）議長席に着き、出席者２０名を確認し会議の成立を告げ

る本日の議事録署名者に１０番伊藤委員、１３番鶴見委員を指名し議事に入る。 



議 長（会長） あいさつ。 

      それでは、只今より、農業委員会総会を開催します。 

本日の出席委員は２０名です。これにより在任委員の過半数の出席を満

たしております。従いまして本会議は成立いたします。 

日程第１、本日の議事録署名者は、１０番伊藤委員、１３番鶴見委員に

お願いします。 

続きまして、日程第２、議案第３２号「農地法第３条の規定による許可

申出書許可決定について」を議題といたします。 

それでは、事務局より説明をお願いします。 

 

事務局 

２ページをお願いします。受付番号１５番の申出で、使用貸借権の設定

に関する案件でございます。 

申出事由としまして、貸し人は疾病及び高齢により耕作困難のため、借

り人が農地を借り受け、一層農業に精進するものです。 

借り人の耕作面積は現在５１８㎡で、１，６３７㎡の使用貸借権を設定

し、耕作するものです。 

今回申出の借り人は、「新規就農者の農地取得についての許可基準」に該

当いたしますので、地元農業委員の方々に事前面談を行っていただいた案

件でございます。 

別紙の農地法第３条の許可判断基準にありますとおり、農地法第３条第

２項各号に該当しないと考えます。 

以上で説明を終わります。 

 

議 長       

事務局の説明が終わりましたが、受付番号１５番の案件につきましては、

新規就農の案件です。事務取扱規程に従いまして、地域農業委員の方に事

前に事情徴収を実施していただきました。各委員からその状況を発表して

いただきます。 

野呂委員、大脇委員お願いします。 

 

野呂委員 

８月４日に市役所にて面談を行いました。今回は、農協の指導等を受け

ながら農地を拡大し、生産物については JAの直売所に出荷する予定だそう

です。申出地域は高齢化で担い手が少ないため、非常にいいことだと思い

ます、よろしくお願いします。 

 

 



大脇委員 

野呂委員と同意見です。 

 

議 長       

それでは、今回の案件について何かご意見・ご質問はありませんか。 

 

（「ありません」の声あり） 

 

議 長 

      ご意見・ご質問もないようですので、承認決定してよろしいか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

議 長 

それでは、議案第３２号「農地法第３条の規定による許可申出書許可決

定について」を承認決定といたします。 

続きまして、日程第３、議案第３３号「農地法第５条の規定による許可 

申出書意見決定について」を議題といたします。 

   それでは、事務局より説明をお願いします。 

 

事務局 

６ページをお願いします。受付番号９０番から７ページ９９番の１０件

の申出です。 

４ページ受付番号９０番から９２番までは分家住宅の建築で、５ページ

９３番は専用住宅の建築、９４番は店舗の建築、９５番は工場増設に伴う

敷地拡大するもの、６ページ９６番・９７番は資材置場として利用するも

の、９８番は資材置場兼駐車場として利用するもの、７ページ９９番は駐

車場として利用する為の申出でございます。 

農地の区分につきましては、別表農地転用許可判断基準にありますよう

に、４ページ受付番号９０番・９２番、５ページ９５番、６ページ９７番、

７ページ９９番につきましては、街区に占める宅地の割合が４０％以上で

あるので第３種農地と判断されます。残りの申出につきましては、第２種

農地と判断されます。 

また、受付番号９２番でありますが、本申出地に車庫等を、９４番は展

示場を、９８番は廃棄物を存置し、利用しておりましたので始末書が添付

された申出書となっております。 

なお、受付番号に※がございます９８番につきましては、２月の農業委

員会で農業振興地域整備計画変更に伴う意見決定がなされた案件でござい



ます。  

第２種農地の許可判断基準の理由としまして、受付番号９１番につきま

しては、申出者は、母と妻と子供３人の６人家族で、住所地である丹羽郡

大口町の賃貸住宅に住んでおります。子供の成長と共に家財道具も増え、

現在の住居では手狭になり、分家住宅の建築を計画したものです。 

土地の選定にあたりましては、申出者は、本家所有地及びその他住所地

周辺の土地において、分家住宅に適した土地を検討した結果、本申出地を

本家の父より借り受け、分家住宅の建築を計画しました。 

申出地は、本家に近く、小学校も近いため、子供を育てるには良い環境

であり、知人・友人も近隣に多く住んでいるので生活不安の無い最適地で

あります。他に代替する土地はなく、この土地しか在りません。 

受付番号９３番につきましては、申出者は、江南市都市計画法に基づく

開発行為等の許可の基準に関する条例に基づく区域の指定が施行されたの

を機会に、顧客のニーズに合致する場所と判断した申出地に、分譲住宅の

建築を計画しました。 

土地の選定にあたりましては、申出者は、市街化区域を含め本申出に適

した土地を検討した結果、申出地に分譲住宅の建築を計画しました。 

申出地は、市街化区域に近接して、地積・形状、及びライフラインも整

っているため、顧客の新築住居の希求に合致したもので、住環境・立地条

件ともに最適地であります。他に代替する土地はなく、この土地しか在り

ません。 

受付番号９４番につきましては、申出者は、現在住所地に本社を置き、

昭和４３年の創業より自動車販売代理店として、主に自動車の販売・修理

を行っております。現在扶桑町にある自動車販売所が愛知県の水路拡幅工

事で土地収用になったため、代替となる自動車販売所の建築を計画しまし

た。 

土地の選定にあたりましては、申出者は申出目的に叶った土地を探した

結果、今回申出する土地を借り受け、自動車販売所の建築を計画しました。 

申出地は本社工場に近接しており、土地の利用上及び防犯上最適地であ

ります。他に代替する土地はなく、この土地しか在りません。 

受付番号９６番につきましては、申出者は、現在住所地において昭和５

１年より古物商を営んでいます。現在借りている資材置場を返す事情にな

り、代替としての資材置場の設置を計画しました。 

土地の選定にあたりましては、申出者は、移転するにあたり現在の資材

置場から近い場所において候補地を探した結果、本申出地を新たに取得し

て、資材置場の設置を計画しました。 

申出地は、地積・周辺環境共に希望に叶った最適地であります。他に代

替する土地はなく、この土地しか在りません。 



受付番号９８番につきましては、申出者は、現在住所地に本社を置き、

昭和５０年の創業より建築業をしており、主たる業務は仮設足場工事です。

点在する資材置場による不効率や返却を迫られている状況から、資材置場

兼駐車場の設置を計画しました。 

土地の選定にあたりましては、申出者は申出目的に叶った土地を探した

結果、今回申出する土地を新たに取得して、資材置場兼駐車場の設置を計

画しました。 

申出地はまとまった面積が確保できるので、資材を管理するには効率が

上がり、事業の拡張にも対応できる最適地であります。他に代替する土地

はなく、この土地しか在りません。 

立地基準及び一般基準としまして、別紙農地転用許可判断基準のとおり

でございます。許可できると判断されます。 

以上でございます。 

 

議 長 

事務局の説明が終わりましたが、何かご意見・ご質問はありませんか。 

 

岩井委員 

受付番号９８番について、盛土の高さの計画はどれくらいになりますか。

また、周囲への安全対策はとられますか。 

 

事務局 

現況はこれよりも高い盛土の状態ですが、是正計画として申出地の南側

道路を基準として、盛土の高さ２５センチの計画になっています。また、

土の流出など隣地への安全対策については、周囲にコンクリート擁壁が設

置される予定です。 

 

大脇委員 

受付番号９２番について、譲受人、譲渡人及び本家との関係性を教えて

下さい。また、始末書添付となっていますが、どのような内容ですか。 

 

事務局 

譲受人と譲渡人は親子、譲渡人の実家が本家になります。また、始末書

については、車庫や物置が現地にあったため、農地ではないと判断しまし

た。 

 

議 長 

その他、何かご意見・ご質問はありませんか。 



（「ありません」の声あり） 

 

議 長 

      ご意見・ご質問もないようですので、承認決定してよろしいか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

議 長 

      それでは、議案第３３号「農地法第５条の規定による許可申出書意見決

定について」を承認決定といたします。 

   続きまして、日程第４、議案第３４号「江南市農業振興地域整備計画変

更に伴う意見決定について」を議題といたします。 

   それでは、事務局より説明をお願いします。 

 

事務局 

９ページをお願いします。農用地区域内の農地転用希望申出一覧表№１

整理番号１番から№４の１９番までの申出です。 

整理番号１番から№２の７番までは分家住宅の建築、整理番号８番は店

舗の建築及び駐車場の設置、整理番号９番から№３の１２番までは駐車場

の設置、整理番号１３番は資材置場兼駐車場の設置、整理番号１４番から

№４の１９番までは太陽光発電設備の設置でございます。 

№１に戻りまして、整理番号１、申出者は赤童子町の・・・さま。変更

する土地は前飛保町の畑３０７㎡、変更の目的は分家住宅の建築です。 

申出事由は、現在妻と２人で住所地の賃貸住宅に居住していますが、家

財道具が増え将来子供が生まれると、現在の住居では狭隘になるため、本

家の所有する本家に近い申出地を父より借り受けて、分家住宅の建築を計

画しました。 

整理番号２、申出者は古知野町の・・・さま。変更する土地は小杁町の

畑２２４㎡、変更の目的は分家住宅の建築です。 

申出事由は、現在妻と子供２人の４人で住所地の賃貸住宅に居住してい

ますが、子供の成長に伴い家財道具も増えたため、今の住居では狭隘とな

り、実家に近い申出地を新たに取得して、分家住宅の建築を計画しました。 

整理番号３、申出者は村久野町の・・・さま。変更する土地は村久野町

の畑４７１㎡の内２３６㎡、変更の目的は分家住宅の建築です。 

申出事由は、現在夫と２人で住所地の賃貸住宅に居住していますが、家

財道具も増え、かつ義父家族と同居予定であるので、現在の住居では狭隘

であり、安定した生活基盤を整えるため、本家に近く支援の受け易い申出

地を新たに取得して、分家住宅の建築を計画しました。 



整理番号４、申出者は一宮市の・・・さま。変更する土地は松竹町の畑

６４５㎡の内２０１㎡、変更の目的は分家住宅の建築です。 

申出事由は、現在妻と２人で住所地の賃貸住宅に居住していますが、家

財道具も増え、現在の住居では狭隘な為、本家の所有する本家に近い申出

地を父より借り受けて、分家住宅の建築を計画しました。 

整理番号５、申出者は五明町の・・・さま。変更する土地は五明町の畑

２９６㎡、変更の目的は分家住宅の建築です。 

申出事由は、現在両親と祖母の４人で住所地に居住していますが、別居

していた妻と同居を考えると、現在の住居では狭隘な為、本家の所有する

本家に近い申出地を母より借り受けて、分家住宅の建築を計画しました。 

整理番号６、申出者は一宮市の・・・さま。変更する土地は河野町の畑

５１３㎡の内２９６㎡、変更の目的は分家住宅の建築です。 

申出事由は、現在妻と２人で住所地の賃貸住宅に居住していますが、将

来子供が生まれたことを考えると、現在の住居では狭隘な為、本家の所有

する本家に近い申出地を父より借り受けて、分家住宅の建築を計画しまし

た。 

ページをめくっていただきまして、整理番号７、申出者は岐阜県各務原

市の・・・さま。変更する土地は前飛保町の畑２１１㎡、変更の目的は分

家住宅の建築です。 

申出事由は、現在妻と子供の３人で住所地の借家に居住していますが、

借家を返却しなければならないため、本家に近く、生活環境が整った申出

地を新たに取得して、分家住宅の建築を計画しました。  

整理番号８、申出者は稲沢市の株式会社・・・ 代表取締役 ・・・さ

ま。変更する土地は小折本町の畑９３０㎡の内１２３㎡、５２５㎡の内３

７６㎡が店舗、９３０㎡の内８０７㎡、５２５㎡の内１４９㎡が駐車場、

２筆合計１，４５５㎡、変更の目的は店舗の建築及び駐車場の設置です。 

申出事由は、現在稲沢市に本社を構え、コンビニエンスストアを国内に

約６，３５０店舗展開しています。さらなる事業展開に伴い、周辺人口も

多く、幹線道路に面した集客が見込める利便施設として申出地を借り受け、

店舗の建築及び駐車場の設置を計画しました。 

整理番号９、申出者は安良町の株式会社・・・ 代表取締役 ・・・さ

ま。変更する土地は安良町の畑２６１㎡、変更の目的は駐車場の設置です。 

申出事由は、住所地に本社を置き、ねじ製造業を営んでいます。現在借

りている駐車場を返却しなければならず、先回取得した駐車場の隣接地で

ある申出地を新たに取得して、駐車場の設置を計画しました。 

整理番号１０、申出者は名古屋市東区の・・・￥さま。変更する土地は

高屋町の田３４７㎡、変更の目的は駐車場の設置です。 

申出事由は、申出地の隣接地に置いて平成２８年４月より皮膚科クリニ



ックを営んでいます。予想を上回る患者数により駐車場不足が発生したた

め、隣地である申出地を借り受け、駐車場の設置を計画しました。 

整理番号１１、申出者は安良町の有限会社・・・￥ 代表取締役 ・・・

￥さま。変更する土地は安良町の畑４１３㎡、変更の目的は駐車場の設置

です。 

申出事由は、現在住所地に本社を置き、屎尿収集運搬業を営んでおりま

す。慢性的に駐車場が不足しており、事業に支障が出ているため、本社に

隣接した申出地を借り受け、駐車場の設置を計画しました。 

ページをめくっていただきまして、整理番号１２、申出者は名古屋市熱

田区の・・・￥株式会社 代表取締役 ・・・￥さま。変更する土地は東

野町の畑１７０㎡、変更の目的は駐車場の設置です。 

申出事由は、現在住所地に本社を置き、燃料販売業を営んでおります。

社員の増員に伴い駐車場敷地が不足したため、事業所に近い申出地を借り

受け、駐車場の設置を計画しました。 

整理番号１３、申出者は上奈良町の・・・￥さま。変更する土地は上奈

良町の畑４６２㎡、変更の目的は資材置場兼駐車場の設置です。 

申出事由は、現在住所地で造園業を営んでいます。既存の資材置場が借

地であることから、安定した経営基盤を整えるため、住所地に近く利便性

の高い申出地を新たに取得して、資材置場兼駐車場の設置を計画しました。 

整理番号１４、申出者は前野町の・・・￥さま。変更する土地は前野町

の田 ４５９㎡、変更の目的は太陽光発電設備の設置です。 

申出事由は、自然エネルギーによる地球温暖化防止への環境配慮や、将

来的な収入の確保から、自宅に隣接して管理がし易い申出地を新たに取得

して、太陽光発電設備の設置を計画しました。 

整理番号１５・１６、申出者は五明町の・・・￥さま。変更する土地は

五明町の畑１５番が４２０㎡、１６３㎡の２筆合計５８３㎡、１６番が６

２５㎡、変更の目的は太陽光発電設備の設置です。 

申出事由は、太陽光発電での電力供給による環境配慮及び社会貢献や、

土地の有効活用が図られ将来的な収益が見込めることから、自宅に近く日

照条件の良好な申出地に、太陽光発電設備の設置を計画しました。 

整理番号１７、申出者は五明町の・・・￥さま。変更する土地は五明町

の畑 ２５７㎡、７１２㎡の２筆合計９６９㎡、変更の目的は太陽光発電

設備の設置です。 

申出事由は、太陽光発電での電力供給による環境配慮及び社会貢献や、

土地の有効活用が図られ将来的な収益が見込めることから、自宅に近く日

照条件の良好な申出地を一部借り受け、太陽光発電設備の設置を計画しま

した。 

整理番号１８、申出者は勝佐町の合同会社・・・￥ 代表社員 ・・・



￥さま。変更する土地は勝佐町の畑１，２１１㎡の内４８１㎡、変更の目

的は太陽光発電設備の設置です。 

申出事由は、今年４月に太陽光発電事業を主とした合同会社を設立し、

電力供給による社会貢献、環境配慮及び土地の有効活用を図り、事業所か

ら近い社員の所有地を借り受け、太陽光発電設備の設置を計画しました。 

整理番号１９、申出者は勝佐町の合同会社 ・・・￥ 代表社員 ・・・

￥さま。変更する土地は勝佐町の畑１，２１１㎡の内７３０㎡、変更の目

的は太陽光発電設備の設置です。 

申出事由は、今年２月に太陽光発電事業を主とした合同会社を設立し、

電力供給による社会貢献、環境配慮及び土地の有効活用を図り、事業所か

ら近い社員の所有地を借り受け、太陽光発電設備の設置を計画しました。 

整理番号、下の記号◎印は農振除外江南市基準該当であります。これら

の土地の場合は、地元農業委員さんを含む農業委員さん２名以上の同意を

得た、「承諾書」を添付することになっております。 

      農用地区域除外の要件に該当していますので、事務局としまして承認で

きると判断されます。 

      説明は以上でございます。 

 

議 長       

事務局の説明が終わりましたが、受付番号４番、８番、１５番、１６番、

１７番、１８番、１９番の案件につきましては、江南市基準に該当する案

件で事前に地区担当の農業委員には全員同意を得ております。各委員から

状況を発表していただきます。 

受付番号４番の案件につきましては、堀場委員、小沢委員にお願いしま

す。 

 

堀場委員 

現地を確認してまいりましたが、周囲も静かで住環境には適しており、

承諾できると判断しました。 

 

小沢委員 

申出地は、農用地区域の真ん中に位置し、周囲ではさつまいも等が栽培

されており、営農に支障がないか心配ですが、本家が近くにあり、唯一の

所有地であることからやむを得ないと判断しました。 

 

議 長 

続きまして、受付番号８番の案件につきましては、伊藤委員にお願いし

ます。 



 

伊藤委員 

現場を確認したところ、申出地は南北に県道小口岩倉線、東西を通る予

定のバイパス用地に接する角地に位置し、建設資材置き場等が周辺にはあ

りますが、周囲に影響はなくやむを得ないと考えます。 

 

議 長 

続きまして、受付番号１５、１６、１７番の案件につきましては、鈴木

委員、福田委員にお願いします。 

 

鈴木委員 

申出地は南側の土地ではないため、周辺農地の日当たりは悪くならない

と思いますが、適切に管理されている畑で転用されるのは惜しいです。自

己所有地で色々な事情もあると思うので、やむを得ないと判断しました。 

 

福田委員 

鈴木委員と同意見で、自己所有地であることから申出者の意思を尊重し

ます。 

 

議 長 

続きまして、受付番号１８、１９番の案件につきましては、大脇委員に

お願いします。 

 

大脇委員 

５月に申出して取下げされた案件であるため、既に隣地の同意を得てお

りました。また、申出地周辺は太陽光発電設備が多く設置されており、周

辺への影響もなく、承諾できると判断されます。 

 

議 長 

それでは、この件を含みまして今回の案件について何かご意見・ご質問

はありませんか。 

 

（「ありません」の声あり） 

 

議 長 

      ご意見・ご質問もないようですので、承認決定してよろしいか。 

 

（「異議なし」の声あり） 



 

議 長 

それでは、議題第３４号「江南市農業振興地域整備計画変更に伴う意見

決定について」を承認決定といたします。 

   続きまして、日程第５、「諸般の報告」に移らせていただきます。事務局

より説明をお願いします。 

 

事務局 

１０ページ①でございます。受付番号５０番から１２ページ５６番まで

の７件の届出です。全ての届出書につきまして、所有権を相続で取得した

案件でございました。 

１３ページ②でございます。受付番号７番から９番までの３件の届出で

す。転用計画としまして、７番は事務所を１棟建築した、８番は住宅を１

棟建築する、９番は共同住宅を１棟建築するものでございます。 

１４ページ③でございます。訂正がありましたので、この場を借りまし

てご連絡させていただきます。１６ページ受付番号４７番ですが、受付番

号４６番の間違えでございますので、訂正をお願い致します。それでは、

説明させていただきます。受付番号３７番から１６ページ４６番までの１

０件の届出です。３７番は使用貸借権で住宅を建築する、３８番から１５

ページ４０番、１６ページ４４番から４６番までは所有権を移転し住宅を

建築するもの、１５ページ４１番は所有権を移転し住宅への進入路として

利用しているもの、４２番は所有権を移転し宅地として分譲するもの、１

６ページ４３番は賃借権で店舗の駐車場として利用しているものでござい

ます。 

１７ページ④でございます。受付番号１４番から１８ページ１７番まで

の４件です。申出内容につきましては、１４番は申出地の木賀町に居宅が

現在あること、１５番は申出地の石枕町に居宅と車庫が現在あること、１

８ページ１６番は申出地の小杁町に倉庫、物置、作業所が現在あること、

１７番は申出地の宮田町に倉庫、居宅及び物置が現在あり現況が農地以外

であることを証明するものであります。 

内容は議案書記載のとおりです。添付書類も含め完備しておりましたの

で、事務局先決により受理いたしました。 

以上でございます。 

 

議 長 

事務局の説明が終わりましたが、何かご意見・ご質問はありませんか。 

 

 



議 長 

無いようですので、続きまして、日程第６、「その他」に移ります。事務

局何かありますか。 

 

事務局 

次回の予定は、農振協議会がございますので午前になりますが、９月２

１日（水）午前９時３０分から場所は市民文化会館 特別会議室でござい

ます。 

以上です。 

 

 

 

 

 

 


